

Oponentský posudek na bakalářskou práci Zdeňky Novákové „Inovační schopnost a konkurenceschopnost malých a středních podniků“

Problematika malých a středních firem je možné považovat za vysoce aktuální téma, a to především v souvislosti s inovacemi. Studentka si nepoložila jednoznačný cíl, pouze v kapitole první uvádí, že „práce se zaměřuje zejména na možnosti zlepšení postavení MSP v České republice, jejich lepší konkurenceschopnost a vyšší množství inovací, a to především za pomoci klastrových iniciativ a čerpání dotací jak z národních fondů, tak z programů pro podporu MSP Evropské unie.“

Samotná práce je rozdělena do osmi kapitol, přičemž pro naplnění záměru autorky lze za stěžejní považovat kapitolu čtvrtou, pátou a šestou. Po první kapitole, kterou autorka věnovala úvodu do tématu, následuje kapitola věnovaná výkladu pojmu inovace. Tuto kapitolu lze považovat za velmi zajímavou co do obsahu a výkladnou, co do výkladu, nicméně relativně málo propojenu s dalšími kapitolami.

Čtvrtá kapitola je zaměřena na analýzu problematiky malého a středního podnikání a přístupu těchto subjektů k finančním prostředkům na rozvoj. Tato kapitola je velmi obsáhlá co do šíře, ale chybí jí hlubší analýza a vlastní komentář autorky, která by dokreslila uvedená tvrzení. V kapitole 4.4. je obsažen výklad přímé podpory ze strukturálních fondů EU. Tato kapitola by si zasloužila doplnění, které z těchto programů je určen pro MSP a v jakém rozsahu.

Konečně pátá kapitola se soustřeďuje na oblast klastrů, na kterou navazuje závěr, kde studentka shrnula vybrané téma.

Bakalářská práce je plná řady zajímavých informací, což dokumentuje, že studentka se k vypracování práce postavila velmi zodpovědně. I přesto lze práci vyčíst malou hloubku výkladu a současně malý osobní přínos autorky. Řada informací je pouze ve formě kvalitního výkladu literatury bez vlastního komentáře či vlastní analýzy.

Zdeňka Nováková splnila obsahem své práce vytyčený záměr a její práci lze doporučit k obhajobě.

Doporučuji velmi dobře.

Praha 6.9.2009

Ing. Martina Sieber, PhD.
Martina Sieber

Kde Vy sama spatřujete význam MSP a které silné stránky považujete za nejvýznamnější a proč?

Na str. 29 uvádíte hlavní poskytovatele podpory MSP. Který z těchto zdrojů je v současné době za nejvýznamnější a který je nejvýhodnější z hlediska vztahu možnosti získat finanční prostředky a nákladnosti získání těchto finančních zdrojů. Zamyslete se nad náklady na kapitál, náklady na jeho získání, a to jak z pohledu veřejných subjektů, tak i samotné MSP.

Uvádíte, že klastr přinese MSP zvýšení konkurenceschopnosti jejich členů. Uvedte, kde vidíte hlavní důvody pro tento závěr. Myslíte si, že zapojení do klastru má pro MSP pouze výhody?